

最后一根稻草压倒以政坛常青树?

老部下菲勒贝指认内塔尼亚胡腐败



内塔尼亚胡。

多家以色列媒体2月21日报道,总理本雅明·内塔尼亚胡多年的政治密友什洛莫·菲勒贝同意充当控方证人,指认内塔尼亚胡与一家企业有利益交换。

媒体推测,作为第二名因反腐调查“背叛”内塔尼亚胡的老部下,菲勒贝将成为压倒这棵政坛“常青树”的“最后一根稻草”,而原定明年的议会选举可能改在今年举行。

【部下反水】

以色列警方本月18日逮捕菲勒贝。法新社21日援引警方说法报道,菲勒贝已同意充当控方证人。

菲勒贝是内塔尼亚胡的政治盟友,曾被内塔尼亚胡任命为通信部长。两人交情有20多年。菲勒贝涉嫌在内塔尼亚胡和以色列最大的电信国营企业贝泽克电话公司之间“牵线搭桥”,帮助双方做利益交换。他据信协助制定一些有利于这家企业的监管法规,贝泽克方面则利用旗下媒体为内塔尼亚胡“摇旗呐喊”,拉拢民意。迄今,内塔尼亚胡和贝泽克公司均否认上述指认内容。

内塔尼亚胡深陷多起贪腐丑闻,向来否认腐败指控。不少媒体和以色列政界人士认定,菲勒贝“倒戈”将让总理

的腐败丑闻出现“拐点”。去年8月,另一名两度出任内塔尼亚胡办公室主任的老部下与检方达成认罪协议,同意就另外两桩腐败案件指证内塔尼亚胡。

【职位“悬”了?】

菲勒贝“倒戈”消息传出前,内塔尼亚胡面临的压力已经开始增加。以色列警方13日说,就内塔尼亚胡牵涉的两起贪腐案,调查人员已掌握充足证据,建议检察机关提起诉讼。是否起诉内塔尼亚胡将由总检察长阿维哈伊·曼德尔卜利特定夺,过程可能持续数月甚至数月。

本周又有一桩腐败案曝光。内塔尼亚胡家族的两名前媒体顾问涉嫌许诺帮一名法官“加官晋爵”,前提是这名法官同意撤销涉及内塔尼亚胡妻子的案件。

以色列《国土报》主编阿卢夫·本21日撰文说,“这将是内塔尼亚胡执政的最后几天,他的领导能力遭遇重创,显然是道德层面的(重创)”。

以色列前总理、内塔尼亚胡政敌埃胡德·巴拉克说,内塔尼亚胡深知仕途迟早要终结,他能做的是尽量推迟这种情况的出现。

有以色列媒体评论员说,

内塔尼亚胡担心的不是何时下台,而是如何避免入狱服刑。

以色列反对党工党领袖阿维·加贝说,他正在为提前举行议会选举做准备。

迄今,内塔尼亚胡执政联盟成员依然支持总理,称正在关注总检察长的决定。

【坚称清白】

内塔尼亚胡现年68岁,多年来一直活跃在以色列政坛,分别于1996年至1999年、2009年至今担任总理。

内塔尼亚胡因涉嫌腐败接受了警方多轮讯问,始终坚称清白,称遭媒体、警方和检方联手“政治迫害”。

他20日晚在社交媒体“脸书”发布视频,再度否认腐败传闻。21日,他在耶路撒冷发表讲话,展现不受腐败传闻影响的姿态。

内塔尼亚胡本届总理任期定于2019年年底结束。他誓言不仅将干满本届任期,还将赢得下届选举。

【民意不一】

一家商业电视台21日晚公开的最新民意调查结果显示,半数以色列人认定内塔尼亚胡要么应该辞职,要么应该在接受腐败调查期间暂停履行总理职务;33%的人认为总理无需这样做。

本月14日公开的另一份民调结果显示,近一半以色列选民相信警方对内塔尼亚胡的指认,只有25%的人更愿意相信总理清白。

内塔尼亚胡领导的政党利库德集团21日发布的民调结果显示,如果马上举行议会选举,这一党派在议会所占席位将从现在的30个增至34个。但以色列第十频道预计,相同情况下,利库德集团只能赢得27个议席。

据新华社

域外传真

奇葩

美电台女主播直播生娃

美国密苏里州东部城市圣路易斯的“拱门”广播电台2月20日早高峰时段播放的内容有些与众不同:主持人卡西迪·普罗克特直播生娃实况。

卡西迪2月19日出现分娩阵痛,她所在的调频106.5“斯潘塞社区”节目组随即同医院协调,希望直播她的生产过程。

在2月20日的剖腹产中,一名护士拿着设置好的连线手机,将卡西迪的阵痛呻吟等生产实况播放给广大听众。这名“尽职尽责”的女主播当天早晨7时45分生下一个重约6斤6两的健康男

宝宝。

卡西迪告诉英国广播公司,孩子早产两周,直播生产过程是“心血来潮”。“直播生产过程是我每天在电台工作的延续,我愿同听众分享我生命中的一切。”

“拱门”节目主任斯科特·罗迪说,节目组上月向广大听众征集了24个宝宝名字,普罗克特夫妇选中其中12个,然后再由听众投票选出最好听的名字:“詹姆森”。“詹姆森出生在早高峰时段,作为一名节目主任,我非常满意这个播放时间。”罗迪说。

据新华社

奇特

加神秘噪声扰温莎八年

加拿大最南端城市温莎市气候温和,与美国的底特律隔河相望,是加拿大旅游及工业重镇。但是,8年多来,当地21万多名居民一直受到一种神秘噪声的困扰。它“神出鬼没”,有时持续数小时,有时持续数日,强度也不一样。

当地人给神秘噪声起了个专有名称,叫做“温莎噪声”。受噪声困扰,有的人出现严重头疼、失眠、抑郁、易怒等症状,还有的人干脆搬离这座城市。动物受噪声影响更为明显。

人们一直试图搞清噪声的来源,但至今未能找到确切答案。不少居民认为,它与美国钢铁公司在附近祖格岛作业有关。温莎大学的科林·诺瓦克教授参与了加拿大政府2013年组织的对噪声来源的调查,他说:“我们没能拿到确切证据,但有足够证据表明,那里可能是(噪声)来源。”英国《卫报》和美国《纽约时报》分别试图就此事与美国钢铁公司联系,均未得到答复。如今,神秘噪声仍在困扰着温莎市居民。

据新华社

准确

澳收到情报挫败IS恐袭

澳大利亚国土事务部长彼得·达顿2月22日证实,得益于一份以色列军方情报,澳方挫败一起恐怖分子企图炸毁民用客机的阴谋。

德新社22日援引达顿的说法报道,澳大利亚政府感谢以色列军方提供的情报,这帮助澳方直接挫败了恐怖分子企图炸毁飞机的阴谋。“如果没有以方情报,阿联酋阿提哈德航空公司的航班将在空中爆炸,机上百余名乘客或将丧命。”

澳大利亚警方去年7月逮捕了与这桩案件有关的4人。这4名嫌疑人在极端组织“伊斯兰国”成员的指导下制作炸弹,企图把炸弹藏在绞肉机内,混进阿提哈德

航空公司的空运货物中。

以色列时报网站22日以一名以色列军官为消息源证实此事。这名没有公开姓名的军官说,以色列军方的“独家情报”避免了客机爆炸,4名嫌疑人制作的炸弹未能带上从悉尼飞往阿联酋阿布扎比的航班。

以色列军方21日在一份声明中说,军方情报部门一个名为“Unit8200”的分支机构挫败了那场由“伊斯兰国”密谋的空中袭击。以色列总理本雅明·内塔尼亚胡当天在耶路撒冷发表演讲时也提及此事,“我可以告诉你们,这只是以色列在全球范围内共享情报、打击恐怖主义的一个例子。”

据新华社

英高校教师罢工 百万学生受影响

包括牛津大学、剑桥大学在内的60多所英国高校教职员2月22日开始罢工,预计100多万学生将受到影响。

伦敦国王学院的一名学生告诉记者,受罢工影响,本学期10周课中约三分之一可能面临取消,而学院明确表示不会有补课、换课等补救措施。

中国留学生许莞昕告诉记者,她所在的学校已经因教师罢工停课,但校方明确表示3月份的考试和提交论文时间不会因此而延后。这意味着学生将在没有教师指导下完成考试和论文准备工作,而校方并没有承诺任何补偿。

已有多所高校的学生发起联名请愿,要求校方补偿教师罢工给学生带来的损失。约克大学学生在请愿书里写道:如果教师继续罢工,校方应退还每名学学生300英镑作补偿。

安格利亚大学副校长菲利普·吉尔马丁告诉记者,考虑到学生在这次罢工活动中无辜受牵连,该校将把教师罢工期间被扣除的工资用来补偿学生。

据悉,英国高校联合会与代表教师利益的英国大专院校教师联合会在退休金计划改革问题上的分歧由来已久。由于无力实施已陷入严重财政赤字

的养老金计划,英国高校联合会提出将养老金计划从目前的固定收益模式改为分配模式,即把原本每月按固定比例发放给教师的退休金投入股市交易,所获利润用于未来养老金分配。

英国大专院校教师联合会认为这种做法风险太大,可能导致教师退休后拿到手的养老金大幅缩水。30多次谈判未果后,隶属大专院校教师联合会的60多所高校教师成员投票决定罢工抗议。大专院校教师联合会表示,这轮罢工计划持续一个月,不排除延长罢工的可能。

据新华社